A lemezek kozelitése soran a kondenzator energidjanak novekedése egyenls a telep elektromos munkavégzésének és
kiils6 mechanikai munkavégzésének dsszegével. Tehat: W-vel a telep elektromos munkavégzését, Wy-val a kondenzator
energianovekedését, L-lel a mechanikai munkavégzést jelolve: W + L = Wy. De W = E - @, ahol @ a kiaramlott toltés.
Az ismert Osszefliggeés alapjan Q = Q2 — Q1 = E(C2 — C1), ahol Cy a kapacitas a kezdeti, Co a végallapotban. A
kondenzator energiavaltozasa Wy = 1/2E?(Cy — Cy). Eszerint C; = kF/d; miatt (k aranyossagi tényezo)

L=W,—-W =1/2E*Cy — C,) — E*(Cy — Cy) = §E2F(1/cz1 —1/dy).

Ha d; > da, mint a jelen esetben is, L negativ, vagyis munkat nyeriink. Tehat a lemezek kozelitése soran a telepbél
energia aramlik a kondenzatorba, melynek egy része mechanikai munkava alakul, mésik része a kondenzator energiajat
noveli.
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Megjegyzések. 1. A megoldéasnél elhanyagoltuk az dramkor ellenallasat. Ellenkezs esetben L-re kisebb értéket ka-
punk. Battha Ldszld (Bp., E6tvos J. Gimn. IV. o. t.) kiszamitotta az igy végzett mechanikai munkat is.

2. A feladat csak latszolag volt konnytd. Legtobben W-t, vagy Wi-t figyelmen kiviil hagytak. Minthogy igy is csak
egy kettes szorzo vagy egy elGjeleltérés volt a helyes eredményt6l, kiilonosen fontos volt a preciz és vilagos fogalmazas.
Sokan helyteleniil értelmezték a feladatot. Bizonytalan esetben inkabb kiildjiik be mindkét értelmezés megoldéasat. (Ez
nem jelenti azt, hogy egyértelnd feladatra egymasnak ellentmondo6 megoldéasokat kiildjiink be!)



